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We wrześniu1, tak jak co miesiąc, zapytaliśmy respondentów o oceny działalności prezydenta oraz 

parlamentu. Z mniejszą regularnością zadajemy pytania o oceny działalności pozostałych 

uwzględnionych w tym badaniu instytucji. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA 

We wrześniu po raz kolejny poprawiły się oceny działalności prezydenta Andrzeja Dudy i w efekcie są 

one najlepsze od początku jego kadencji. Obecnie dobrze ocenia ją 68% badanych (od drugiej połowy 

sierpnia wzrost o 3 punkty procentowe), a źle 25% (spadek o 3 punkty). Nie zmienił się odsetek 

respondentów niepotrafiących ocenić działań głowy państwa (7%). 

TABELA 1 

Oceny  
działalności  
prezydenta 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
VIII – IX  

2017 

2016 2017 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

w procentach 

Dobra 54 53 56 53 53 52 54 51 56 53 54 55 65 68 +3 

Zła 34 37 34 36 38 39 37 38 35 38 34 35 28 25 –3 

Trudno powiedzieć 12 10 10 11 9 9 9 11 9 9 12 10 7 7 0 

 

  
CBOS 

 RYS. 1. Oceny działalności prezydenta  

 

 

 

                                                                        

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (328) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich (face-to-face) 
wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 7–14 września 2017 roku na liczącej 985 osób reprezentatywnej próbie losowej 
dorosłych mieszkańców Polski. 
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Z przeprowadzonych analiz wielozmiennowych2 wynika, iż oceny działalności prezydenta Andrzeja 

Dudy różnicują przede wszystkim afiliacje polityczne badanych mierzone zarówno deklaracjami 

dotyczącymi głosowania w hipotetycznych wyborach do Sejmu3, jak i poglądami politycznymi. 

Działania urzędującego prezydenta pozytywnie oceniają niemal wszyscy potencjalni wyborcy Prawa 

i Sprawiedliwości oraz pozostałych partii współtworzących obecny rząd (95%), a także ponad cztery 

piąte elektoratu ugrupowania Kukiz’15 (82%). Więcej ocen pozytywnych niż negatywnych jest także 

wśród zamierzających głosować na Polskie Stronnictwo Ludowe, wśród planujących pójść na wybory, 

ale niewiedzących, którą partię poprą, a także wśród niezdecydowanych, czy głosować, oraz 

deklarujących absencję w hipotetycznych wyborach parlamentarnych. Krytycyzm dominuje natomiast 

wśród zwolenników Nowoczesnej Ryszarda Petru (58%) i Platformy Obywatelskiej (52%). 

Warto dodać, iż w porównaniu z poprzednim pomiarem znaczącą poprawę ocen swej działalności 

prezydent Andrzej Duda odnotował przede wszystkim wśród zwolenników Kukiz’15 i Platformy 

Obywatelskiej4. 

TABELA 2 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności prezydenta Andrzeja Dudy 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 95 3 1 

Platforma Obywatelska 43 52 5 

Kukiz’15 82 15 3 

Nowoczesna 29 58 14 

Polskie Stronnictwo Ludowe 62 32 5 

Niezdecydowani, na kogo głosować 65 18 17 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 65 24 10 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 58 29 13 

Choć we wszystkich grupach wyróżnionych ze względu na deklarowane poglądy polityczne dominują 

pozytywne oceny działalności głowy państwa, to najwięcej jest ich wśród badanych deklarujących 

prawicowe poglądy polityczne (86%), a najmniej wśród identyfikujących się z lewicą (47%) – zob. 

tabelę aneksową 1. 

Niezmiennie percepcja obecnej prezydentury wyraźnie związana jest też z zachowaniami wyborczymi 

z II tury ostatnich wyborów prezydenckich. Choć w porównaniu z poprzednim badaniem5 wśród 

wyborców Bronisława Komorowskiego wyraźnie poprawiły się oceny działań Andrzeja Dudy, 

to  jednak nadal większość elektoratu ubiegającego się o drugą turę poprzedniego prezydenta 

działalność jego następcy ocenia negatywnie (53%). Wśród głosujących wówczas na Andrzeja Dudę 

                                                                        

2 Wykorzystano moduł IBM SPSS Decision Trees. 

3 Por. komunikat CBOS „Preferencje partyjne we wrześniu”, wrzesień 2017 (oprac. K. Pankowski). 

4 Por. komunikat CBOS „Oceny działalności parlamentu i prezydenta”, sierpień 2017 (oprac. M. Feliksiak). 

5 Por. przypis 4. 
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oraz tych, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu, dominują oceny pozytywne, a rozkłady odpowiedzi 

są zbliżone do uzyskanych w poprzednim badaniu. 

TABELA 3 

Elektoraty w II turze wyborów prezydenckich 
w 2015 roku 

Oceny działalności prezydenta Andrzeja Dudy 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Głosujący na Andrzeja Dudę 89 7 4 

Głosujący na Bronisława Komorowskiego 41 53 6 

Niegłosujący  61 27 11 

Oceny prezydentury Andrzeja Dudy istotnie różnicują także deklaracje badanych dotyczące częstości 

praktyk religijnych – najwięcej ocen pozytywnych jest wśród praktykujących co najmniej raz 

w tygodniu, a najmniej wśród w ogóle w nich nieuczestniczących. 

Spośród analizowanych zmiennych społeczno-demograficznych ocenę działań prezydenta Andrzeja 

Dudy najbardziej różnicuje miejsce zamieszkania badanych, przy czym istotne statystycznie różnice 

występują między mieszkańcami wsi i miast. Warto jednak dodać, iż zarówno jedni, jak drudzy 

w większości wystawiają mu oceny pozytywne. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU 

Po sierpniowym pogorszeniu poprawiły się oceny działalności parlamentu i tym samym powróciły 

one do poziomu z początku lipca br. Tak jak w poprzednich miesiącach w odniesieniu do pracy obu 

izb dominują oceny negatywne – 57% badanych źle ocenia działania Sejmu, a 45% – Senatu 

(od drugiej połowy sierpnia spadek odpowiednio o 7 i 6 punktów procentowych). Pozytywne oceny 

pracy Sejmu wystawia natomiast 30% respondentów (wzrost o 6 punktów), a 32% – działalności 

Senatu (wzrost o 5 punktów). Warto dodać, iż tak jak w poprzednich miesiącach znacznie więcej 

badanych ma trudności w ocenie działań Senatu niż Sejmu (23% wobec 13%). 

TABELA 4 

Oceniane 
instytucje 

Oceny 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
VIII – IX  

2017 
2016 2017 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

w procentach 

Sejm 

dobra 26 27 27 28 27 21 22 21 24 28 30 29 24 30 +6 

zła 57 57 60 58 58 67 67 65 64 58 54 56 64 57 –7 

Trudno 
powiedzieć 17 16 13 14 15 12 11 14 12 14 16 16 12 13 +1 

Senat 

dobra 27 26 27 27 26 28 25 24 26 29 29 30 27 32 +5 

zła 46 46 48 49 50 51 53 51 50 47 44 45 51 45 –6 

Trudno 
powiedzieć 27 28 25 24 24 21 22 25 24 24 27 25 22 23 +1 
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 RYS. 2. Oceny działalności Sejmu  

 

 

 

 

  
CBOS 

 RYS. 3. Oceny działalności Senatu  

 

 

 

Z przeprowadzonych analiz wielozmiennowych6 wynika, iż oceny działalności obu izb parlamentu 

różnicują przede wszystkim afiliacje partyjne badanych, przy czym pozytywne oceny dominują 

jedynie wśród respondentów deklarujących, że obecnie w wyborach do Sejmu oddaliby swoje głosy na 

listy firmowane przez Prawo i Sprawiedliwość. Co ciekawe, potencjalni wyborcy PiS częściej dobrze 

oceniają pracę Senatu niż Sejmu. Najbardziej krytyczni w ocenie obu izb parlamentu są natomiast 

ankietowani, którzy w hipotetycznych wyborach do Sejmu zagłosowaliby na Platformę Obywatelską 

lub Nowoczesną. 

                                                                        

6 Wykorzystano moduł IBM SPSS Decision Trees. 
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TABELA 5 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 60 28 12 

Platforma Obywatelska 12 86 1 

Kukiz’15 25 64 11 

Nowoczesna 13 84 2 

Polskie Stronnictwo Ludowe 18 73 9 

Niezdecydowani, na kogo głosować 17 64 19 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 24 53 23 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 16 63 20 

TABELA 6 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności Senatu 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 65 15 20 

Platforma Obywatelska 17 73 11 

Kukiz’15 26 45 28 

Nowoczesna 11 71 18 

Polskie Stronnictwo Ludowe 13 54 33 

Niezdecydowani, na kogo głosować 19 58 23 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 23 45 32 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 18 52 30 

Tak jak we wcześniejszych badaniach postrzeganie działalności obu izb parlamentu zależy także 

w  dużym stopniu od poglądów politycznych. Pozytywne wypowiadają się o niej przede wszystkim 

osoby o poglądach prawicowych, choć tylko działalność Senatu znajduje aprobatę większości z nich. 

Niezadowoleni dominują natomiast wśród identyfikujących się z lewicą i politycznym centrum (zob. 

tabele aneksowe 2 i 3). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI WŁADZ SAMORZĄDOWYCH 

Od września 2015 roku dość stabilne są oceny działalności władz samorządowych. Obecnie pracę 

samorządowców w swojej miejscowości pozytywnie ocenia prawie trzy czwarte badanych (73%), 

natomiast 18% – źle. 

TABELA 7 

Oceny 
władz 
miasta/ 
gminy 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

IX III  IX  III  VI  VII  VIII  IX  X  XI  II  III  IX  III  IX  III IX 

w procentach 

Dobra 63 56 62 62 59 63 65 62 61 62 63 67 71 72 73 71 73 +2 

Zła 26 34 27 29 30 26 25 28 29 29 23 21 20 20 21 20 18 –2 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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 RYS. 4. Oceny władz samorządowych miasta/gminy respondenta  

 

 

 

Oceny działalności władz samorządowych nie różnicują istotnie ani afiliacje polityczne badanych, 

ani ich usytuowanie w strukturze społeczno-demograficznej (zob. tabelę aneksową 4). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZECZNIKA PRAW OBYWATELSKICH 

W porównaniu z czerwcem br. nieco pogorszyły się oceny działalności Rzecznika Praw Obywatelskich. 

Obecnie dobrze ocenia ją 44% badanych (od czerwca spadek o 3 punkty procentowe), natomiast źle –

14% (wzrost o 2 punkty). Należy też podkreślić, iż działalności Rzecznika Praw Obywatelskich 

nie potrafi ocenić ponad dwie piąte dorosłych Polaków (42%). 

TABELA 8 

Oceny działalności 
Rzecznika Praw 
Obywatelskich 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
VI – IX  
2017 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

IX  III IX III IX III IX III IX  III IX III VI IX 

w procentach 

Dobra 38 40 39 37 37 42 43 44 40 45 42 42 47 44 –3 

Zła 14 14 16 12 14 16 16 13 10 10 13 16 12 14 +2 

Trudno powiedzieć 48 46 45 51 49 42 41 43 50 45 45 42 41 42 +1 
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 RYS. 5. Oceny działalności Rzecznika Praw Obywatelskich  

 

 

 

Z przeprowadzonych analiz wielozmiennowych wynika, iż oceny działalności Rzecznika Praw 

Obywatelskich związane są przede wszystkim z deklarowanymi przez badanych poglądami 

politycznymi. Choć we wszystkich wyróżnionych grupach działalność Adama Bodnara częściej 

oceniana jest pozytywnie niż negatywnie, to warto zauważyć, iż wśród identyfikujących się z lewicą 

i politycznym centrum większość wystawia jej oceny pozytywne (odpowiednio 57% i 55%), a wśród 

deklarujących poglądy prawicowe – jedynie 39% (zob. tabelę aneksową 5). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI TRYBUNAŁU KONSTYTUCYJNEGO  

Po znaczącym spadku notowań Trybunału Konstytucyjnego w marcu br. we wrześniu nastąpiła 

kolejna wyraźna ich poprawa, w związku z czym aktualnie oceny działalności tej instytucji powróciły 

do poziomu z końca ubiegłego roku. Nadal są one jednak gorsze niż w pierwszym półroczu roku 2016, 

a odsetek ocen negatywnych (38%) znacznie przewyższa odsetek ocen pozytywnych (28%). Warto też 

dodać, iż co trzeci badany (34%) nie potrafi ocenić działań Trybunału Konstytucyjnego. 

TABELA 9 

Oceny działalności 
Trybunału 
Konstytucyjnego 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
VIII – IX  

2017 

2016 2017 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I III VII IX 

w procentach 

Dobra 31 35 35 29 27 29 33 32 29 28 24 19 26 28 +2 

Zła 28 32 32 37 39 38 33 40 43 42 46 46 45 38 –7 

Trudno powiedzieć 41 33 33 34 34 33 34 28 28 30 30 35 29 34 +5 
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 RYS. 6. Oceny działalności Trybunału Konstytucyjnego  

 

 

 

Tak jak poprzednio oceny działalności Trybunału Konstytucyjnego zależą przede wszystkim od 

afiliacji partyjnych respondentów, przy czym jedyną grupą, w której oceny pozytywne są wyrażane 

częściej niż negatywne, stanowią badani zamierzający w wyborach do Sejmu oddać głos na listy 

firmowane przez Prawo i Sprawiedliwość. Wśród największych potencjalnych elektoratów 

pozostałych ugrupowań, a także wśród deklarujących zamiar głosowania w wyborach do Sejmu, gdyby 

miały się one odbyć w najbliższą niedzielę, ale niezdecydowanych, jakie ugrupowanie poprzeć, 

dezaprobata dla działalności Trybunału Konstytucyjnego jest wyrażana znacznie częściej niż jej 

aprobata. Negatywne oceny pracy Trybunału są też częstsze niż pozytywne wśród ankietowanych 

deklarujących absencję w ewentualnych wyborach parlamentarnych oraz wśród niezdecydowanych, 

czy pójść na głosowanie. 

TABELA 10 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności Trybunału Konstytucyjnego 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 45 24 32 

Platforma Obywatelska 17 64 18 

Kukiz’15 25 37 38 

Nowoczesna 12 67 21 

Polskie Stronnictwo Ludowe 20 58 22 

Niezdecydowani, na kogo głosować 22 39 39 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 28 29 43 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 25 27 49 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI NAJWYŻSZEJ IZBY KONTROLI 

Oceny pracy Najwyższej Izby Kontroli od roku praktycznie się nie zmieniają. Obecnie 43% badanych 

ocenia jej działalność dobrze, a 15% – źle. Znaczna część Polaków nadal nie ma wyrobionego zdania 

na temat funkcjonowania tej instytucji (42%). 

TABELA 11 

Oceny działalności 
Najwyższej Izby 
Kontroli 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

IX  III IX III IX III IX III IX  III IX III IX 

w procentach 

Dobra 40 45 39 33 38 46 46 49 38 40 42 43 43 0 

Zła 17 17 25 19 17 17 17 14 22 16 14 15 15 0 

Trudno powiedzieć 43 38 36 48 45 37 37 37 40 44 44 42 42 0 

 

  
CBOS 

 RYS. 7. Oceny działalności Najwyższej Izbie Kontroli  

 

 

 

Wyrobione opinie na temat działalności Najwyższej Izby Kontroli najczęściej mają badani deklarujący 

prawicowe lub lewicowe poglądy polityczne i mniej więcej co drugi z nich ocenia ją dobrze. Wśród 

respondentów identyfikujących się z politycznym centrum i niepotrafiących określić swoich poglądów 

politycznych na osi lewica-centrum-prawica również częstsze są oceny pozytywne niż negatywne, 

ale znaczna część ankietowanych z tych grup nie potrafi zająć stanowiska w tej kwestii (zob. tabelę 

aneksową 7). 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI SĄDÓW I PROKURATURY 

Mimo poprawy ocen działalność sądów i prokuratury nadal częściej jest krytykowana niż aprobowana. 

Obecnie pracę sądów źle ocenia 45% badanych, a prokuratury – 38%. Pozytywne oceny działalności 

sądów wystawia natomiast 32%, a prokuratury 26% respondentów. Wielu ankietowanych nie potrafi 

zająć stanowiska w tej kwestii – 23% nie umie ocenić działalności sądów, a 35% prokuratury. 

TABELA 12 

Oceniane 
instytucje 

Oceny 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany 
VI – IX 
2017 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

X XI XII II III IX III VII IX III IX  III IX II III VI IX 

w procentach 

Sądy 
dobra 22 21 20 25 28 28 33 28 29 25 27 29 36 28 29 28 32 +4 

zła 64 61 59 53 49 44 44 42 50 52 46 46 40 49 46 49 45 –4 

Prokuratura 
dobra 20 20 20 22 25 29 33 26 28 28 26 30 31 26 25 24 26 +2 

zła 63 57 54 48 42 36 38 39 41 40 37 37 33 44 43 46 38 –8 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
  

CBOS 

 RYS. 8. Oceny działalności sądów  
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 RYS. 9. Oceny działalności prokuratury  
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Z przeprowadzonych analiz wielozmiennowych7 wynika, iż oceny działalności sądów najbardziej 

różnicują deklarowane przez badanych poglądy polityczne. O ile osoby identyfikujące się z lewicą 

i politycznym centrum najczęściej wystawiają działalności sądów oceny pozytywne (po 45%), to 

większość deklarujących poglądy prawicowe ocenia ją negatywnie (57%). Negatywne oceny pracy 

sądów najczęściej wystawiają też osoby niepotrafiące określić swoich poglądów politycznych na osi 

lewica-centrum-prawica (46%) – zob. tabelę aneksową 8. 

Oceny działalność prokuratury najbardziej różnicuje natomiast płeć badanych – znacznie częściej źle 

oceniają ją mężczyźni niż kobiety (odpowiednio 46% i 31%) – zob. tabelę aneksową 9. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI POLICJI 

Po czerwcowym pogorszeniu oceny pracy policji wyraźnie się poprawiły i powróciły do poziomu 

notowanego od września 2015 roku do marca br. Obecnie 72% dorosłych Polaków ocenia ją 

pozytywnie, a 17% – negatywnie. 

TABELA 13 

Oceny 
policji 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
VI – IX 
2017 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

IV VI IX III IX  III IX  III IX  III IX III IX  III IX III VI IX 

w procentach 

Dobra 73 72 71 69 72 71 68 57 66 67 66 65 69 72 72 70 62 72 +10 

Zła 19 19 21 18 20 19 22 29 23 22 22 22 18 16 17 16 25 17 –8 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

 

  
CBOS 

 RYS. 10. Oceny działalności policji  

 

 

 

                                                                        

7 Wykorzystano moduł IBM SPSS Decision Trees. 
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Co ciekawe, oceny działalności policji najbardziej różnicuje deklarowana częstość praktyk religijnych 

– istotnie częściej pozytywnie, a rzadziej negatywnie oceniają ją badani praktykujących co najmniej 

raz w miesiącu niż praktykujący sporadycznie lub w ogóle nieuczestniczący w praktykach religijnych 

(zob. tabelę aneksową 10). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI WOJSKA 

Od marca br. przybyło badanych dobrze oceniających działalność polskiego wojska (65%, wzrost 

o 5 punktów procentowych). Ocen pozytywnych nadal jest jednak mniej niż przed rokiem. Od 

poprzedniego pomiaru tylko nieznacznie ubyło respondentów wystawiających funkcjonowaniu 

polskich sił zbrojnych oceny negatywne (z 12% do 11%). Bardziej wyraźnie zmniejszyła się natomiast 

grupa niepotrafiących zająć stanowiska w tej kwestii (z 28% do 24%) 

TABELA 14 

Oceny wojska 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

III IV VI IX III IX III IX III IX III IX III IX III IX III IX 

w procentach 

Dobra 66 76 73 70 64 65 66 69 55 66 66 67 62 69 66 69 60 65 +5 

Zła 6 5 5 7 8 9 9 6 10 4 8 7 8 4 6 6 12 11 –1 

Trudno 
powiedzieć 28 19 22 23 28 26 25 25 35 30 26 26 30 27 28 25 28 24 –4 

 

  
CBOS 

 RYS. 11. Oceny działalności wojska  

 

 

 

Z przeprowadzonych analiz wynika, że oceny działalności polskiego wojska zależą obecnie przede 

wszystkim od afiliacji partyjnych respondentów. Choć we wszystkich wyróżnionych grupach więcej 

jest ocen pozytywnych niż negatywnych, to działalność wojska najczęściej spotyka się z akceptacją 
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wśród badanych deklarujących zamiar głosowania na Prawo i Sprawiedliwość (82%). Zadowoleni 

z funkcjonowania sił zbrojnych zdecydowanie przeważają też wśród potencjalnych elektoratów 

ugrupowania Kukiz’15 (72%) oraz Polskiego Stronnictwa Ludowego (67%), a także 

niezdecydowanych, czy głosować w hipotetycznych wyborach do Sejmu (65%). Najbardziej krytycznie 

działalność polskiego wojska oceniają natomiast zwolennicy Nowoczesnej Ryszarda Petru, z których 

zaledwie 49% wystawia jej oceny pozytywne, a aż 29% negatywne. 

TABELA 15 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności wojska 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 82 1 17 

Platforma Obywatelska 57 23 20 

Kukiz’15 72 9 20 

Nowoczesna 49 29 22 

Polskie Stronnictwo Ludowe 67 16 16 

Niezdecydowani, na kogo głosować 57 15 28 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 65 5 30 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 53 15 31 

Oceny działalności wojska związane są też z deklarowanymi przez badanych poglądami politycznymi: 

akceptacja dla niej wyraźnie rośnie wraz z przesuwaniem się na osi od lewicy do prawicy. W efekcie 

najwięcej ocen pozytywnych, a najmniej negatywnych jest wśród osób identyfikujących się z prawą 

stroną sceny politycznej, a najwięcej opinii krytycznych wśród ankietowanych deklarujących poglądy 

lewicowe (zob. tabelę aneksową 11). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI CENTRALNEGO BIURA ANTYKORUPCYJNEGO 

Poprawiły się oceny działalności Centralnego Biura Antykorupcyjnego i w efekcie są one najlepsze 

z dotychczas zarejestrowanych (czyli od września 2007 roku). Obecnie działalność CBA pozytywnie 

ocenia 43% badanych, a 15% negatywnie. Znaczna część respondentów nie potrafi jednak 

ustosunkować się do działań tej instytucji (42%). 

TABELA 16 

Oceny 
Centralnego Biura 
Antykorupcyjnego 

Wskazania respondentów według terminów badań 

Zmiany 
III – IX 
2017 

2008 2009 

2
0

1
0

 

2
0

1
4

 

2015 2016 2017 

I  V IX IV VII  XI  XII  IV  III  III  IX  III IX III IX 

w procentach 

Dobra 36 35 35 41 34 25 25 29 36 35 30 33 36 39 43 +4 

Zła 29 27 27 29 34 42 39 30 20 15 17 18 15 13 15 +2 

Trudno 
powiedzieć 34 38 37 30 32 33 36 41 44 50 53 49 49 48 42 –6 
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 RYS. 12. Oceny działalności Centralnego Biura Antykorupcyjnego  

 

 

 

Z przeprowadzonych analiz wynika, że oceny działalności Centralnego Biura Antykorupcyjnego są 

mocno upolitycznione i zależą obecnie przede wszystkim od afiliacji partyjnych respondentów. 

Działalność tej instytucji najczęściej spotyka się z akceptacją wśród badanych deklarujących zamiar 

głosowania na Prawo i Sprawiedliwość (69%). Najbardziej krytycznie działalność CBA oceniają 

natomiast zwolennicy Platformy Obywatelskiej. Jest to też jedyna spośród wyróżnionych grup, 

w której ocen negatywnych jest więcej niż pozytywnych (31% wobec 26%). 

TABELA 17 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności Centralnego Biura Antykorupcyjnego 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 69 4 27 

Platforma Obywatelska 26 31 43 

Kukiz’15 48 11 42 

Nowoczesna 31 20 49 

Polskie Stronnictwo Ludowe 28 14 58 

Niezdecydowani, na kogo głosować 24 22 54 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 38 7 55 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 34 18 48 

Na stosunek do pracy tej instytucji zauważalnie wpływają też deklarowane przez badanych poglądy 

polityczne, przy czym jedyną grupę, w której większość ocenia pracę CBA pozytywnie, stanowią osoby 

o orientacji prawicowej (63%). Najbardziej podzieleni w ocenie tej instytucji są natomiast badani 

identyfikujący się z lewicą, spośród których 32% ocenia ją dobrze, a 27% – źle (zob. tabelę 

aneksową 12). 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

IX
'07

I
'08

V IX IV
'09

VII XI
XII

IV
'10

III
'14

III
'15

IX III
'16

IX III
'17

IX

%

Dobra  Zła Trudno powiedzieć



15 

 

 

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI KRAJOWEJ ADMINISTRACJI SKARBOWEJ 

Opinie o działalności Krajowej Administracji Skarbowej są gorsze niż wcześniej notowane oceny 

działalność Służby Celnej8. Pozytywne oceny wystawia jej 29% badanych, a 15% ocenia ją negatywnie. 

Należy też podkreślić, iż ponad połowa respondentów (56%) nie ma wyrobionej opinii o funkcjono-

waniu tej instytucji. 

TABELA 18 

Oceny Krajowej 
Administracji 
Skarbowej/ 
Służby Celnej* 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

IX IX III IX III III III III IX 

w procentach 

Dobra 40 39 32 34 37 37 35 33 29 –4 

Zła 8 7 8 6 8 5 5 3 15 +12 

Trudno powiedzieć 52 54 60 60 55 58 60 64 56 –8 

*Do marca 2017 pytanie dotyczyło Służby Celnej 
 

  
CBOS 

 RYS. 13. Oceny działalności Krajowej Administracji Skarbowej / Służby Celnej  

 

 

 

Co ciekawe, oceny działalności Krajowej Administracji Skarbowej najbardziej różnicuje wiek 

badanych, przy czym większym krytycyzmem niż starsi cechują się respondenci poniżej 35 roku życia 

(zob. tabelę aneksową 13). 

                                                                        

8 Od 1 marca 2017 roku połączono Służbę Celną z kontrolą skarbową i administracją podatkową w ramach Krajowej Administracji 
Skarbowej (KAS). 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI NARODOWEGO BANKU POLSKIEGO 

Większość badanych pozytywnie ocenia działalność Narodowego Banku Polskiego (57%), negatywne 

oceny są formułowane sporadycznie (6%). Choć w porównaniu z marcem br. nastąpiła poprawa ocen 

tej instytucji, to generalnie można powiedzieć, iż od wielu lat są one dość stabilne. 

TABELA 19 

Oceny 
Narodowego 
Banku 
Polskiego 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX  
2017 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

III IX III IX III IX III IX III VII IX III IX  III IX III IX 

w procentach 

Dobra 54 54 52 56 54 58 50 52 59 43 58 53 56 56 54 53 57 +4 

Zła 11 11 14 13 13 14 15 13 13 17 14 15 13 10 12 9 6 –3 

Trudno 
powiedzieć 35 35 34 31 33 28 35 35 28 40 28 32 31 34 34 38 37 –1 

 

  
CBOS 

 RYS. 14. Oceny działalności Narodowego Banku Polskiego  

 

 

 

Co ciekawe, opinie o działalności Narodowego Banku Polskiego najbardziej różnicuje ocena warunków 

materialnych własnego gospodarstwa domowego – im jest ona wyższa, tym więcej pozytywnych, 

a mniej negatywnych ocen tej instytucji (zob. tabelę aneksową 14). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI NARODOWEGO FUNDUSZU ZDROWIA 

Po marcowym pogorszeniu poprawiły się oceny działalności Narodowego Funduszu Zdrowia i tym 

samym powróciły do poziomu sprzed roku. Nadal jednak zdecydowana większość Polaków krytykuje 

funkcjonowanie NFZ (61%), a pozytywnie ocenia jego działalność niespełna jedna trzecia (31%). 
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TABELA 20 

Oceny 
Narodowego 
Funduszu 
Zdrowia 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

VII VIII IX X XI II III IX III IX I III IX III IX III IX 

w procentach 

Dobra 10 12 16 11 12 13 12 19 16 18 13 18 23 22 31 25 31 +6 

Zła 85 84 77 84 82 81 82 74 78 75 82 75 68 71 61 67 62 –5 

Trudno 
powiedzieć 5 4 7 5 6 6 6 7 6 7 5 7 9 7 7 8 7 –1 

 

  
CBOS 

 RYS. 15. Oceny działalności Narodowego Funduszu Zdrowia  

 

 

 

Oceny działalności Narodowego Funduszu Zdrowia najbardziej różnicuje poziom dochodów per capita 

– badani dysponujący miesięcznie w swych gospodarstwach domowych kwotą poniżej 1000 złotych 

na osobę oceniają tę instytucję znacznie mniej krytycznie niż zamożniejsi (zob. tabelę aneksową 15). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI ZAKŁADU UBEZPIECZEŃ SPOŁECZNYCH 

W porównaniu z marcem znacząco poprawiły się oceny działalności Zakładu Ubezpieczeń Społecznych 

i tym samym są one najlepsze od października 2009 roku, kiedy to po raz pierwszy zapytaliśmy 

o ocenę tej instytucji. Niewykluczone, iż można to wiązać z uchwaleniem przez parlament ustawy 

o powrocie do poprzedniego wieku emerytalnego, która wejdzie w życie 1 października br. Obecnie 

działania ZUS dobrze ocenia 45% respondentów, a 34% – źle.  
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TABELA 21 

Oceny Zakładu 
Ubezpieczeń 
Społecznych 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

III IX III VII IX XI III IV IX III IX III IX III IX 

w procentach 

Dobra 28 32 26 26 32 28 30 29 32 28 30 34 39 37 45 +8 

Zła 57 54 54 51 51 51 57 51 54 59 50 46 43 43 34 –9 

Trudno powiedzieć 15 14 20 23 17 21 13 20 14 13 20 20 18 20 22 +2 

 

  
CBOS 

 RYS. 16. Oceny działalności Zakładu Ubezpieczeń Społecznych  

 

 

 

Społeczny odbiór działalności ZUS, tak jak w poprzednich badaniach, związany jest z wiekiem 

ankietowanych – im bardziej zaawansowany wiek, tym więcej ocen pozytywnych tej instytucji. 

Ponadprzeciętnie wysokim odsetkiem ocen pozytywnych wyróżniają się też emeryci i renciści 

(odpowiednio 64% i 62%), a zatem badani zapewne w większości pobierający świadczenia z ZUS (zob. 

tabelę aneksową 16). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI INSTYTUTU PAMIĘCI NARODOWEJ 

Od marca ubiegłego roku opinie o Instytucie Pamięci Narodowej utrzymują się na stabilnym poziomie. 

Działalność IPN dobrze ocenia 47% Polaków, natomiast negatywnie co piąty (20%). 

TABELA 22 

Oceny Instytutu 
Pamięci Narodowej 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

III  IX III IX  III IX  III IX  III IX  III III IX III IX 

w procentach 

Dobra 38 42 39 43 44 46 39 45 49 52 49 46 46 48 47 –1 

Zła 27 23 21 15 19 18 16 13 14 12 11 23 19 21 20 –1 

Trudno powiedzieć 34 35 40 42 37 36 45 42 37 36 40 31 35 31 33 +2 
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 RYS. 17. Oceny działalności Instytutu Pamięci Narodowej  

 

 

 

Z przeprowadzonych analiz wynika, że oceny działalności IPN są mocno upolitycznione i zależą 

obecnie przede wszystkim od afiliacji partyjnych respondentów. Działalność tej instytucji 

w większości dobrze oceniają badani deklarujący zamiar głosowania na Prawo i Sprawiedliwość (74%) 

i Kukiz’15 (65%), natomiast większość (52%) potencjalnego elektoratu Nowoczesnej Ryszarda Petru 

ocenia ją negatywnie. Krytyczne opinie o działalność IPN dominują także wśród zwolenników 

Platformy Obywatelskiej (43%) i Polskiego Stronnictwa Ludowego (40%). 

TABELA 23 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności Instytutu Pamięci Narodowej 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 74 4 22 

Platforma Obywatelska 31 43 26 

Kukiz’15 65 6 29 

Nowoczesna 12 52 36 

Polskie Stronnictwo Ludowe 34 40 26 

Niezdecydowani, na kogo głosować 37 18 45 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 43 10 47 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 37 20 42 

Na stosunek do pracy tej instytucji zauważalnie wpływają też deklarowane przez badanych poglądy 

polityczne, przy czym jedyną grupą, w której zdecydowana większość ocenia pracę IPN pozytywnie, 

stanowią osoby o orientacji prawicowej (72%). Najbardziej krytyczni w odbiorze tej instytucji są 

natomiast badani identyfikujący się z lewicą, którzy częściej jej działalność oceniają źle (36%) niż 

dobrze (29%) – zob. tabelę aneksową 17. 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

Po okresie słabszych notowań ocena działalności Kościoła rzymskokatolickiego w Polsce znacząco się 

poprawiła i powróciła do poziomu ostatnio notowanego w lutym 2015 roku. Pozytywnie o działalności 

Kościoła wypowiada się obecnie 61% Polaków (od marca wzrost o 9 punktów procentowych), 

a krytykuje ją 29% (spadek o 6 punktów). 

TABELA 24 

Oceny 
działalności 
Kościoła 
rzymsko-
katolickiego 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany  
III – IX 
2017 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

III IX  III  IV  IX  III  VI  IX  III  IX  X  II  III  IX  III  IX III IX 

w procentach 

Dobra 56 62 61 60 60 57 59 56 62 57 58 62 55 53 55 55 52 61 +9 

Zła 32 26 28 28 29 29 28 32 29 34 27 28 32 33 32 31 35 29 –6 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
 

  
CBOS 

 RYS. 18. Oceny działalności Kościoła rzymskokatolickiego  

 

 

 

 

Z przeprowadzonych analiz wielozmiennowych wynika, iż oceny działalności Kościoła 

rzymskokatolickiego różnicują przede wszystkim afiliacje polityczne badanych mierzone zarówno 

deklaracjami dotyczącymi głosowania w hipotetycznych wyborach do Sejmu, jak i deklarowanymi 

poglądami politycznymi. Pozytywnie ocenia ją zdecydowana większość respondentów zamierzających 

głosować na listy firmowane przez Prawo i Sprawiedliwość (86%) oraz ponad połowa potencjalnego 

elektoratu Kukiz’15 (56%), a także ponad trzy piąte zamierzających pójść na wybory, ale 

niezdecydowanych, na kogo głosować (62%), oraz niezdecydowanych, czy wziąć w nich udział (64%). 

Bardziej podzieleni w ocenach, choć z przewagą aprobaty nad dezaprobatą, są natomiast zwolennicy 

Polskiego Stronnictwa Ludowego i deklarujący absencję w hipotetycznych wyborach parlamentar-

nych. Krytycy działalności Kościoła rzymskokatolickiego zdecydowanie przeważają natomiast wśród 

potencjalnych wyborców Nowoczesnej Ryszarda Petru (63%). Nieco więcej ocen negatywnych niż 
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pozytywnych działalność Kościoła uzyskuje także wśród zamierzających głosować na Platformę 

Obywatelską (47% wobec 45%). 

TABELA 25 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji 
głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności Kościoła rzymskokatolickiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 86 8 5 

Platforma Obywatelska 45 47 8 

Kukiz’15 56 36 8 

Nowoczesna 30 63 8 

Polskie Stronnictwo Ludowe 45 42 13 

Niezdecydowani, na kogo głosować 62 18 20 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 64 22 13 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 47 38 15 

Biorąc pod uwagę deklarowane poglądy polityczne można zauważyć, że działalność Kościoła 

rzymskokatolickiego częściej oceniana jest pozytywnie niż negatywnie we wszystkich wyróżnionych 

grupach z wyjątkiem badanych identyfikujących się z lewicą. Ponadto im dalej od lewej strony, a bliżej 

prawicy, tym więcej ocen pozytywnych, a mniej negatywnych (zob. tabelę aneksową 18). 

Dobrym ocenom działalności Kościoła sprzyja też udział w praktykach religijnych. Negatywne oceny 

przeważają jedynie wśród badanych niepraktykujących religijnie, natomiast im częstszy deklarowany 

udział w nabożeństwach lub spotkaniach religijnych, tym więcej ocen pozytywnych, a mniej 

negatywnych. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH 

Spośród trzech ocenianych central związkowych największy społeczny rezonans wywołuje działalność 

NSZZ „Solidarność”, którą potrafi ocenić blisko dwie trzecie badanych (64%). Większość 

respondentów nie potrafi natomiast ocenić działań Ogólnopolskiego Porozumienia Związków 

Zawodowych (59%) i Forum Związków Zawodowych (71%). 

Działalność NSZZ „Solidarność” oceniana jest obecnie znacznie lepiej niż w ciągu minionych 

dwunastu miesięcy i ogólnie rzecz biorąc w odbiorze opinii społecznej jej bilans wypada pozytywnie 

(34% ocen pozytywnych wobec 30% negatywnych). 
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 RYS. 19. Oceny działalności NSZZ „Solidarność”  

 

 

 

Oceny działalności Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych oraz Forum Związków 

Zawodowych są podzielone, z nieznaczną przewagą negatywnych nad pozytywnymi (odpowiednio: 

21% wobec 20% i 15% wobec 14%). 
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 RYS. 20. Oceny działalności OPZZ  
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 RYS. 21. Oceny działalności Forum Związków Zawodowych  
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TABELA 26 

Ocena działalności związków 
zawodowych 

Wskazania respondentów według terminów badań 
Zmiany 
VI – IX 
2017 

2013 2014 2015 2016 2017 

IV VI IX X III V IX II III IX III IX III VI IX 

w procentach 

NSZZ 
„Solidarność” 

dobra 32 30 33 35 37 30 35 32 33 29 31 29 28 28 34 +6 

zła 34 30 33 35 35 34 35 34 38 37 30 34 36 25 30 +5 

Trudno 
powiedzieć 34 40 34 30 28 36 30 33 29 34 39 36 36 47 36 –11 

Ogólnopolskie 
Porozumienie 
Związków 
Zawodowych 

dobra 23 20 23 26 25 19 24 24 25 22 21 19 20 19 20 +1 

zła 30 27 28 31 32 32 29 33 36 28 25 26 26 21 21 0 

Trudno 
powiedzieć 47 53 49 43 43 50 47 43 39 50 54 55 54 60 59 –1 

Forum 
Związków 
Zawodowych 

dobra - - - - - - - - - 15 16 13 11 15 14 –1 

zła - - - - - - - - - 22 17 18 20 17 15 –2 

Trudno 
powiedzieć - - - - - - - - - 63 67 69 69 68 71 +3 

Z przeprowadzonych analiz wynika, że oceny działalności NSZZ „Solidarność” są mocno 

upolitycznione i zależą obecnie przede wszystkim od afiliacji partyjnych respondentów. Działalność 

związkowców zrzeszonych w tej organizacji najczęściej spotyka się z akceptacją wśród badanych 

deklarujących zamiar głosowania na Prawo i Sprawiedliwość (61%). Pozostali respondenci bądź są 

podzieleni w ocenie, bądź częściej działalność NSZZ „Solidarność” oceniają negatywnie niż 

pozytywnie. Najbardziej krytycznie działalność NSZZ „Solidarność” oceniają zwolennicy 

Nowoczesnej Ryszarda Petru, z których większość (53%) odbiera ją źle. 

Dla pełniejszego obrazu warto dodać, iż działalność NSZZ „Solidarność” oceniana jest pozytywnie 

przez co drugiego badanego identyfikującego się z prawą stroną sceny politycznej, natomiast 

respondenci deklarujący poglądy centrowe lub lewicowe częściej oceniają ją negatywnie niż 

pozytywnie (zob. tabelę aneksową 19). 

TABELA 27 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji głosowania 
w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności NSZZ „Solidarność” 

dobre złe Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 61 12 27 

Platforma Obywatelska 22 48 30 

Kukiz’15 33 36 31 

Nowoczesna 12 53 35 

Polskie Stronnictwo Ludowe 17 46 38 

Niezdecydowani, na kogo głosować 18 21 61 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 29 27 44 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 24 32 44 

Oceny działalności Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych najbardziej różnicuje wiek 

badanych, przy czym istotne statystycznie różnice występują pomiędzy osobami, które ukończyły 

35 rok życia i młodszymi. O ile wśród osób poniżej 35 roku życia działalność OPZZ częściej spotyka się 

z aprobatą niż krytyką, to wśród starszych więcej jest ocen negatywnych niż pozytywnych (zob. tabelę 
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aneksową 20). Również działalność Forum Związków Zawodowych wśród osób poniżej 35 roku życia 

zdobywa więcej ocen pozytywnych niż negatywnych, natomiast wśród starszych więcej jest krytyki 

niż aprobaty (zob. tabelę aneksową 21). 

Warto dodać, iż odsetek krytycznych ocen działalności wszystkich central związkowych uwzględnio-

nych w badaniu rośnie wraz z deklarowanym dochodem per capita. Jednocześnie wśród najmniej 

zamożnych, których miesięczne dochody na jedną osobę w rodzinie nie przekraczają 649 złotych, 

działania OPZZ i FZZ częściej budzą aprobatę niż dezaprobatę, natomiast działalności 

NSZZ „Solidarność” ta grupa respondentów częściej wystawia oceny negatywne niż pozytywne. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PAŃSTWOWEGO GOSPODARSTWA LEŚNEGO 
„LASY PAŃSTWOWE” 

Po raz pierwszy zapytaliśmy Polaków o ocenę działalności Państwowego Gospodarstwa Leśnego „Lasy 

Państwowe” w marcu 2012 roku. Wtedy blisko połowa respondentów (46%) nie miała sprecyzowanej 

opinii o funkcjonowaniu tej instytucji. Obecnie – zapewne wskutek publicznych dyskusji na temat 

wycinki drzew w Puszczy Białowieskiej – odsetek ten zmalał do 28%. Ponadto o ile odsetek ocen 

pozytywnych działalności PGL „Lasy Państwowe” zmienił się w niewielkim stopniu (spadek z 44% 

do 41%), to znacząco przybyło ocen negatywnych (wzrost z 10% do 31%). 

  
CBOS 

 RYS. 22.  Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Państwowego Gospodarstwa Leśnego 
„Lasy Państwowe”? 

 

 

 

 

Z przeprowadzonych analiz wielozmiennowych wynika, iż oceny działalności Państwowego 

Gospodarstwa Leśnego „Lasy Państwowe” są mocno upolitycznione, a różnicują je przede wszystkim 

afiliacje partyjne badanych mierzone deklaracjami dotyczącymi głosowania w hipotetycznych 

wyborach do Sejmu. Pozytywne oceny w większości wyrażają jedynie respondenci deklarujący zamiar 

głosowania na listy firmowane przez Prawo i Sprawiedliwość (63%). Ponadto więcej ocen 

pozytywnych niż negatywnych działalność „Lasów Państwowych” zdobyła wśród potencjalnego 

elektoratu Kukiz’15 (41% wobec 19%) oraz zamierzających pójść na wybory, ale niezdecydowanych, 

na kogo głosować (41% wobec 19%), i wśród niepewnych, czy wziąć w nich udział (43% wobec 23%). 
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Większość zamierzających głosować na Nowoczesną Ryszarda Petru i Platformę Obywatelską 

działalność PGL „Lasy Państwowe” ocenia negatywnie (odpowiednio 57% i 55%). Krytyczna jest 

połowa zwolenników Polskiego Stronnictwa Ludowego (50%). Więcej ocen negatywnych niż 

pozytywnych wyrażają także deklarujący absencję w hipotetycznych wyborach parlamentarnych 

(35% wobec 30%). 

TABELA 28 

Potencjalne elektoraty określone na podstawie deklaracji głosowania 
w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Oceny działalności PGL „Lasy Państwowe” 

dobra zła Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem) 63 14 23 

Platforma Obywatelska 28 55 16 

Kukiz’15 41 19 40 

Nowoczesna 18 57 25 

Polskie Stronnictwo Ludowe 35 50 14 

Niezdecydowani, na kogo głosować 41 19 40 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 43 23 34 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 30 35 35 

Biorąc pod uwagę deklarowane poglądy polityczne można zauważyć, że działalność PGL „Lasy 

Państwowe” w większości pozytywnie oceniają jedynie badani identyfikujący się z prawicą. Wśród 

deklarujących poglądy lewicowe i centrowe więcej jest natomiast ocen negatywnych niż pozytywnych. 

Niepotrafiący określić swoich poglądów na osi lewica-centrum-prawica są w ocenie tej instytucji 

podzieleni (zob. tabelę aneksową 22). 

Ponadto istotne statystycznie różnice w postrzeganiu działalności PGL „Lasy Państwowe” występują 

pomiędzy mieszkańcami miast i wsi (ci drudzy znacznie częściej ją aprobują) oraz pomiędzy 

mężczyznami i kobietami (mężczyźni aprobują ją częściej niż kobiety, natomiast kobiety częściej nie 

mają w tej kwestii zdania). 

Opracowała 

Barbara Badora 
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TABELA 1 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Andrzeja Dudy? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 68 25 7 977 

Płeć Mężczyźni 69 25 6 462 

Kobiety 67 24 9 516 

Wiek 18–24 lata 75 16 9 73 

25–34 66 27 7 190 

35–44 57 33 10 184 

45–54 63 25 12 148 

55–64 73 23 4 177 

65 lat i więcej 76 20 4 205 

Miejsce zamieszkania Wieś 78 15 7 390 

Miasto do 19 999 59 36 5 138 

20 000 – 99 999 65 27 7 205 

100 000 – 499 999 64 27 9 139 

500 000 i więcej mieszk. 54 39 7 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 84 11 4 186 

Zasadnicze zawodowe 67 25 8 237 

Średnie 69 24 7 300 

Wyższe 56 35 9 253 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 46 45 9 104 

Średni personel, technicy 50 40 10 50 

Pracownicy adm.-biurowi 64 27 9 60 

Pracownicy usług 69 20 10 56 

Robotnicy wykwalifikowani 67 26 7 118 

Robotnicy niewykwalifik. 72 16 12 39 

Rolnicy 82 15 3 48 

Pracujący na własny rach. 60 27 13 47 

Bezrobotni 74 16 10 30 

Emeryci 76 20 4 242 

Renciści 69 21 11 70 

Uczniowie i studenci 76 20 5 28 

Gospodynie domowe i inni 74 22 4 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 55 36 9 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 66 24 10 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 60 30 10 277 

prywatnym gosp. rolnym 79 17 3 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 83 11 7 92 

Od 650 zł do 999 zł 79 18 4 123 

Od 1000 zł do 1399 zł 71 20 9 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 68 27 5 154 

2000 zł i więcej 62 34 4 219 

Ocena własnych war. mater. Złe 63 25 12 58 

Średnie 65 28 7 373 

Dobre 70 23 7 546 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 80 11 9 55 

Raz w tygodniu 79 17 4 398 

1–2 razy w miesiącu 66 28 7 147 

Kilka razy w roku 61 30 9 237 

W ogóle nie uczestniczy 49 42 9 129 

Poglądy polityczne Lewica 47 45 8 132 

Centrum 61 33 6 287 

Prawica 86 11 4 347 

Trudno powiedzieć 64 24 12 200 
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TABELA 2 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 30 57 13 979 

Płeć Mężczyźni 34 58 8 462 

Kobiety 27 56 18 518 

Wiek 18–24 lata 36 45 19 74 

25–34 30 63 7 190 

35–44 25 61 14 184 

45–54 27 59 14 148 

55–64 31 55 14 177 

65 lat i więcej 35 52 13 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 38 47 15 390 

Miasto do 19 999 22 66 12 140 

20 000 – 99 999 29 59 11 205 

100 000 – 499 999 27 62 11 139 

500 000 i więcej mieszk. 20 69 10 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 35 46 19 186 

Zasadnicze zawodowe 31 55 14 237 

Średnie 33 57 11 300 

Wyższe 23 67 10 255 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 19 69 11 104 

Średni personel, technicy 27 56 16 50 

Pracownicy adm.-biurowi 23 70 7 60 

Pracownicy usług 32 56 12 56 

Robotnicy wykwalifikowani 30 61 9 118 

Robotnicy niewykwalifik. 34 55 11 39 

Rolnicy 35 53 12 48 

Pracujący na własny rach. 29 54 17 47 

Bezrobotni 33 58 9 30 

Emeryci 34 54 12 243 

Renciści 28 49 23 70 

Uczniowie i studenci 26 62 12 29 

Gospodynie domowe i inni 39 46 16 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 24 64 12 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 38 47 15 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 26 64 10 277 

prywatnym gosp. rolnym 31 54 14 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 38 47 15 92 

Od 650 zł do 999 zł 35 47 18 123 

Od 1000 zł do 1399 zł 30 52 18 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 27 66 7 155 

2000 zł i więcej 30 63 7 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 24 51 24 58 

Średnie 26 61 13 374 

Dobre 34 55 11 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 47 32 21 56 

Raz w tygodniu 35 53 12 400 

1–2 razy w miesiącu 28 59 13 147 

Kilka razy w roku 27 61 12 237 

W ogóle nie uczestniczy 18 72 10 129 

Poglądy polityczne Lewica 20 76 4 132 

Centrum 24 67 9 288 

Prawica 46 43 11 347 

Trudno powiedzieć 19 56 25 202 
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TABELA 3 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 32 45 23 978 

Płeć Mężczyźni 40 45 16 462 

Kobiety 25 45 29 517 

Wiek 18–24 lata 33 35 31 74 

25–34 32 53 16 190 

35–44 25 52 24 184 

45–54 30 44 26 148 

55–64 36 42 23 177 

65 lat i więcej 38 40 23 205 

Miejsce zamieszkania Wieś 36 38 26 390 

Miasto do 19 999 29 53 18 140 

20 000 – 99 999 34 48 18 205 

100 000 – 499 999 30 44 26 138 

500 000 i więcej mieszk. 24 53 23 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 36 32 32 186 

Zasadnicze zawodowe 34 45 21 237 

Średnie 34 46 20 299 

Wyższe 26 53 20 255 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 50 26 104 

Średni personel, technicy 33 47 20 50 

Pracownicy adm.-biurowi 21 60 19 60 

Pracownicy usług 36 43 22 56 

Robotnicy wykwalifikowani 34 47 19 118 

Robotnicy niewykwalifik. 33 42 25 39 

Rolnicy 31 47 23 48 

Pracujący na własny rach. 35 42 23 47 

Bezrobotni 33 48 19 30 

Emeryci 36 43 22 242 

Renciści 35 36 29 70 

Uczniowie i studenci 29 51 20 29 

Gospodynie domowe i inni 33 40 28 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 22 56 22 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 41 42 17 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 47 23 277 

prywatnym gosp. rolnym 31 44 25 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 41 36 24 92 

Od 650 zł do 999 zł 35 37 28 123 

Od 1000 zł do 1399 zł 31 42 26 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 34 52 15 155 

2000 zł i więcej 36 45 19 219 

Ocena własnych war. mater. Złe 26 39 35 58 

Średnie 30 46 25 374 

Dobre 35 45 20 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 52 22 26 56 

Raz w tygodniu 38 41 20 399 

1–2 razy w miesiącu 28 49 23 147 

Kilka razy w roku 29 48 23 237 

W ogóle nie uczestniczy 18 58 24 129 

Poglądy polityczne Lewica 21 65 14 132 

Centrum 22 58 20 288 

Prawica 53 28 19 346 

Trudno powiedzieć 20 44 37 202 
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TABELA 4 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność władz lokalnych w Pana(i) 
gminie, miejscowości? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 73 18 9 983 

Płeć Mężczyźni 75 18 7 463 

Kobiety 72 18 10 520 

Wiek 18–24 lata 74 19 7 74 

25–34 73 23 5 191 

35–44 74 17 9 184 

45–54 70 20 11 149 

55–64 76 17 7 178 

65 lat i więcej 74 14 12 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 77 15 8 391 

Miasto do 19 999 70 24 6 140 

20 000 – 99 999 72 19 10 205 

100 000 – 499 999 73 19 8 140 

500 000 i więcej mieszk. 67 20 12 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 76 12 12 187 

Zasadnicze zawodowe 79 16 5 238 

Średnie 73 19 8 301 

Wyższe 67 23 10 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 69 21 9 104 

Średni personel, technicy 69 23 8 50 

Pracownicy adm.-biurowi 65 25 10 60 

Pracownicy usług 78 11 11 56 

Robotnicy wykwalifikowani 79 15 6 118 

Robotnicy niewykwalifik. 80 11 8 39 

Rolnicy 74 22 4 48 

Pracujący na własny rach. 61 26 13 47 

Bezrobotni 64 28 9 31 

Emeryci 77 14 9 244 

Renciści 77 13 10 69 

Uczniowie i studenci 74 18 8 29 

Gospodynie domowe i inni 70 23 7 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 69 21 10 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 74 17 9 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 72 19 8 278 

prywatnym gosp. rolnym 78 17 6 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 73 17 10 91 

Od 650 zł do 999 zł 75 19 6 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 79 15 6 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 71 22 7 155 

2000 zł i więcej 77 17 7 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 64 19 17 58 

Średnie 74 18 8 378 

Dobre 74 18 8 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 67 18 14 57 

Raz w tygodniu 76 17 7 401 

1–2 razy w miesiącu 75 18 7 148 

Kilka razy w roku 71 21 8 238 

W ogóle nie uczestniczy 69 17 14 129 

Poglądy polityczne Lewica 78 17 5 132 

Centrum 76 18 7 289 

Prawica 71 20 9 347 

Trudno powiedzieć 73 16 11 201 
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TABELA 5 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Rzecznika Praw 
Obywatelskich? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 44 14 42 979 

Płeć Mężczyźni 44 20 36 461 

Kobiety 44 9 47 518 

Wiek 18–24 lata 47 8 45 74 

25–34 51 9 40 190 

35–44 43 11 46 183 

45–54 42 14 44 149 

55–64 41 21 38 178 

65 lat i więcej 41 18 41 204 

Miejsce zamieszkania Wieś 44 12 45 390 

Miasto do 19 999 51 15 34 140 

20 000 – 99 999 41 14 44 205 

100 000 – 499 999 44 20 36 137 

500 000 i więcej mieszk. 41 13 46 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 43 9 48 186 

Zasadnicze zawodowe 36 14 51 236 

Średnie 49 16 35 301 

Wyższe 46 15 38 255 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 13 36 103 

Średni personel, technicy 42 24 34 50 

Pracownicy adm.-biurowi 49 6 45 60 

Pracownicy usług 33 8 59 56 

Robotnicy wykwalifikowani 44 17 39 118 

Robotnicy niewykwalifik. 51 11 38 39 

Rolnicy 49 9 43 48 

Pracujący na własny rach. 34 13 52 47 

Bezrobotni 44 11 46 31 

Emeryci 42 19 39 241 

Renciści 37 20 43 70 

Uczniowie i studenci 49 13 38 29 

Gospodynie domowe i inni 49 4 48 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 54 10 37 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 47 15 38 76 

sekt. pryw. poza rolnict. 40 15 45 278 

prywatnym gosp. rolnym 48 9 43 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 49 9 41 92 

Od 650 zł do 999 zł 49 7 43 124 

Od 1000 zł do 1399 zł 42 14 44 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 49 20 31 154 

2000 zł i więcej 44 20 37 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 28 15 56 59 

Średnie 44 13 43 374 

Dobre 45 15 40 546 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 25 33 42 57 

Raz w tygodniu 44 14 42 400 

1–2 razy w miesiącu 54 13 33 148 

Kilka razy w roku 40 11 49 235 

W ogóle nie uczestniczy 48 13 39 129 

Poglądy polityczne Lewica 57 10 33 132 

Centrum 55 9 36 285 

Prawica 39 24 37 347 

Trudno powiedzieć 31 7 62 202 
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TABELA 6 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Trybunału Konstytucyjnego? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 28 38 34 979 

Płeć Mężczyźni 33 41 26 459 

Kobiety 24 34 41 520 

Wiek 18–24 lata 40 24 37 73 

25–34 30 37 34 188 

35–44 25 39 36 184 

45–54 26 37 36 149 

55–64 30 37 33 178 

65 lat i więcej 26 44 30 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 32 31 37 391 

Miasto do 19 999 19 44 37 140 

20 000 – 99 999 34 38 28 205 

100 000 – 499 999 27 37 36 138 

500 000 i więcej mieszk. 20 54 27 104 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 36 25 39 186 

Zasadnicze zawodowe 28 31 41 239 

Średnie 30 40 29 298 

Wyższe 21 50 29 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 18 52 30 104 

Średni personel, technicy 19 59 23 49 

Pracownicy adm.-biurowi 20 50 30 60 

Pracownicy usług 33 29 38 56 

Robotnicy wykwalifikowani 34 27 39 118 

Robotnicy niewykwalifik. 42 19 39 37 

Rolnicy 21 53 26 48 

Pracujący na własny rach. 34 30 36 45 

Bezrobotni 31 22 47 31 

Emeryci 27 44 29 244 

Renciści 28 26 46 70 

Uczniowie i studenci 37 28 35 28 

Gospodynie domowe i inni 37 23 40 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 20 46 34 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 32 41 27 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 36 35 274 

prywatnym gosp. rolnym 23 46 31 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 33 24 42 92 

Od 650 zł do 999 zł 34 23 43 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 27 36 37 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 35 41 24 155 

2000 zł i więcej 22 51 27 218 

Ocena własnych war. mater. Złe 26 33 41 59 

Średnie 27 37 37 375 

Dobre 30 39 31 545 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 37 29 34 57 

Raz w tygodniu 31 32 37 401 

1–2 razy w miesiącu 37 38 25 146 

Kilka razy w roku 21 43 36 237 

W ogóle nie uczestniczy 19 48 33 129 

Poglądy polityczne Lewica 18 60 22 132 

Centrum 27 47 27 289 

Prawica 39 29 32 346 

Trudno powiedzieć 20 27 53 199 
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TABELA 7 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Najwyższej Izby Kontroli (NIK)? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 43 15 42 980 

Płeć Mężczyźni 47 18 35 462 

Kobiety 39 12 49 518 

Wiek 18–24 lata 40 10 51 73 

25–34 45 12 42 190 

35–44 40 13 48 183 

45–54 39 19 43 149 

55–64 45 16 39 178 

65 lat i więcej 45 17 38 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 45 13 42 391 

Miasto do 19 999 41 14 45 140 

20 000 – 99 999 43 16 41 205 

100 000 – 499 999 38 19 43 139 

500 000 i więcej mieszk. 44 15 41 104 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 44 8 48 187 

Zasadnicze zawodowe 37 17 46 238 

Średnie 44 17 38 299 

Wyższe 46 15 40 255 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 14 44 103 

Średni personel, technicy 47 16 37 49 

Pracownicy adm.-biurowi 33 21 46 60 

Pracownicy usług 35 9 56 56 

Robotnicy wykwalifikowani 42 19 40 118 

Robotnicy niewykwalifik. 45 14 41 39 

Rolnicy 50 15 35 48 

Pracujący na własny rach. 42 13 46 47 

Bezrobotni 24 19 57 31 

Emeryci 46 17 38 244 

Renciści 43 11 46 70 

Uczniowie i studenci 50 16 34 28 

Gospodynie domowe i inni 48 6 47 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 44 12 45 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 47 20 33 76 

sekt. pryw. poza rolnict. 38 16 45 277 

prywatnym gosp. rolnym 51 12 37 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 47 12 41 92 

Od 650 zł do 999 zł 49 13 39 124 

Od 1000 zł do 1399 zł 40 13 47 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 47 19 33 155 

2000 zł i więcej 50 18 33 218 

Ocena własnych war. mater. Złe 33 18 49 59 

Średnie 40 16 44 375 

Dobre 46 13 41 545 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 39 15 46 57 

Raz w tygodniu 45 13 42 400 

1–2 razy w miesiącu 49 12 39 148 

Kilka razy w roku 38 16 45 236 

W ogóle nie uczestniczy 39 21 41 129 

Poglądy polityczne Lewica 50 18 32 132 

Centrum 42 17 41 287 

Prawica 52 16 31 346 

Trudno powiedzieć 26 7 67 201 
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TABELA 8 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność sądów? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 32 45 23 981 

Płeć Mężczyźni 30 48 21 460 

Kobiety 33 42 25 521 

Wiek 18–24 lata 41 33 26 74 

25–34 46 38 16 189 

35–44 33 42 25 184 

45–54 29 50 21 149 

55–64 24 54 22 178 

65 lat i więcej 23 47 30 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 33 41 25 391 

Miasto do 19 999 31 44 24 140 

20 000 – 99 999 32 50 18 204 

100 000 – 499 999 30 47 23 140 

500 000 i więcej mieszk. 31 46 23 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 32 43 24 186 

Zasadnicze zawodowe 28 45 27 238 

Średnie 33 44 23 301 

Wyższe 34 47 19 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 39 43 18 104 

Średni personel, technicy 30 56 14 50 

Pracownicy adm.-biurowi 36 35 29 60 

Pracownicy usług 37 44 19 56 

Robotnicy wykwalifikowani 29 51 20 118 

Robotnicy niewykwalifik. 39 38 24 39 

Rolnicy 35 52 13 48 

Pracujący na własny rach. 36 54 10 45 

Bezrobotni 29 44 28 31 

Emeryci 22 52 27 242 

Renciści 36 29 36 70 

Uczniowie i studenci 33 31 36 29 

Gospodynie domowe i inni 42 35 23 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 34 46 20 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 42 33 24 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 33 49 18 276 

prywatnym gosp. rolnym 38 47 15 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 44 32 25 92 

Od 650 zł do 999 zł 31 44 24 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 31 47 22 159 

Od 1400 zł do 1999 zł 31 49 20 155 

2000 zł i więcej 33 50 17 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 22 45 33 59 

Średnie 28 47 25 376 

Dobre 36 43 20 546 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 15 54 30 57 

Raz w tygodniu 27 49 24 401 

1–2 razy w miesiącu 45 32 24 148 

Kilka razy w roku 34 46 21 238 

W ogóle nie uczestniczy 37 42 21 129 

Poglądy polityczne Lewica 45 33 22 132 

Centrum 45 36 19 289 

Prawica 23 57 20 345 

Trudno powiedzieć 20 46 34 202 
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TABELA 9 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prokuratury? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 26 38 35 981 

Płeć Mężczyźni 27 46 26 460 

Kobiety 26 31 43 521 

Wiek 18–24 lata 42 17 41 74 

25–34 34 40 26 189 

35–44 24 36 40 184 

45–54 27 38 35 149 

55–64 22 45 33 178 

65 lat i więcej 20 40 40 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 27 35 38 391 

Miasto do 19 999 23 40 37 140 

20 000 – 99 999 32 36 33 204 

100 000 – 499 999 28 36 37 140 

500 000 i więcej mieszk. 16 56 28 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 29 30 41 186 

Zasadnicze zawodowe 24 35 41 238 

Średnie 27 40 33 301 

Wyższe 26 45 29 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 28 42 31 104 

Średni personel, technicy 18 51 32 50 

Pracownicy adm.-biurowi 22 47 31 60 

Pracownicy usług 35 28 38 56 

Robotnicy wykwalifikowani 30 34 36 118 

Robotnicy niewykwalifik. 32 33 35 39 

Rolnicy 31 49 20 48 

Pracujący na własny rach. 19 46 35 45 

Bezrobotni 30 32 37 31 

Emeryci 19 44 37 242 

Renciści 31 28 42 70 

Uczniowie i studenci 37 19 44 29 

Gospodynie domowe i inni 34 26 41 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 25 39 36 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 38 27 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 26 40 34 276 

prywatnym gosp. rolnym 28 47 25 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 36 27 36 92 

Od 650 zł do 999 zł 31 33 37 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 27 38 35 159 

Od 1400 zł do 1999 zł 29 43 28 155 

2000 zł i więcej 26 44 31 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 28 37 35 59 

Średnie 22 39 39 376 

Dobre 29 38 33 546 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 27 39 34 57 

Raz w tygodniu 26 37 37 401 

1–2 razy w miesiącu 35 34 31 148 

Kilka razy w roku 26 41 34 238 

W ogóle nie uczestniczy 20 43 38 129 

Poglądy polityczne Lewica 25 48 27 132 

Centrum 29 35 36 289 

Prawica 29 40 31 345 

Trudno powiedzieć 20 34 45 202 
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TABELA 10 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność policji? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 72 17 11 984 

Płeć Mężczyźni 74 19 7 462 

Kobiety 71 15 14 522 

Wiek 18–24 lata 71 19 10 76 

25–34 68 23 9 191 

35–44 75 16 8 184 

45–54 75 17 9 147 

55–64 70 17 13 178 

65 lat i więcej 75 10 16 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 80 11 9 392 

Miasto do 19 999 65 23 11 140 

20 000 – 99 999 69 19 12 205 

100 000 – 499 999 70 16 14 140 

500 000 i więcej mieszk. 62 25 14 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 78 10 12 189 

Zasadnicze zawodowe 74 19 7 238 

Średnie 71 17 12 301 

Wyższe 68 19 12 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 16 14 104 

Średni personel, technicy 78 12 10 50 

Pracownicy adm.-biurowi 66 20 14 60 

Pracownicy usług 75 16 9 56 

Robotnicy wykwalifikowani 68 25 6 116 

Robotnicy niewykwalifik. 75 16 9 40 

Rolnicy 85 11 4 48 

Pracujący na własny rach. 73 21 6 47 

Bezrobotni 63 27 10 31 

Emeryci 73 11 16 244 

Renciści 69 16 16 70 

Uczniowie i studenci 74 20 6 29 

Gospodynie domowe i inni 73 20 7 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 76 14 11 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 76 13 11 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 68 23 9 278 

prywatnym gosp. rolnym 86 11 3 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 77 18 5 90 

Od 650 zł do 999 zł 70 18 12 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 80 11 9 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 75 15 10 155 

2000 zł i więcej 70 21 9 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 61 21 17 59 

Średnie 71 17 12 377 

Dobre 74 16 10 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 79 8 13 57 

Raz w tygodniu 77 12 10 401 

1–2 razy w miesiącu 77 13 10 148 

Kilka razy w roku 68 21 11 238 

W ogóle nie uczestniczy 56 30 14 130 

Poglądy polityczne Lewica 71 21 8 132 

Centrum 77 15 9 289 

Prawica 76 13 11 345 

Trudno powiedzieć 64 21 15 202 
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TABELA 11 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność wojska? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 65 11 24 984 

Płeć Mężczyźni 69 15 16 462 

Kobiety 61 9 31 522 

Wiek 18–24 lata 70 6 24 76 

25–34 69 12 19 191 

35–44 68 8 24 184 

45–54 63 13 24 147 

55–64 60 14 26 178 

65 lat i więcej 62 13 26 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 68 8 24 392 

Miasto do 19 999 67 14 18 140 

20 000 – 99 999 65 10 25 205 

100 000 – 499 999 59 14 27 140 

500 000 i więcej mieszk. 56 22 22 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 69 6 25 189 

Zasadnicze zawodowe 68 12 21 238 

Średnie 62 14 24 301 

Wyższe 62 13 26 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 57 19 24 104 

Średni personel, technicy 58 15 28 50 

Pracownicy adm.-biurowi 67 10 23 60 

Pracownicy usług 71 2 26 56 

Robotnicy wykwalifikowani 68 11 21 116 

Robotnicy niewykwalifik. 67 9 24 40 

Rolnicy 63 13 23 48 

Pracujący na własny rach. 70 13 18 47 

Bezrobotni 76 3 21 31 

Emeryci 60 14 25 244 

Renciści 73 7 20 70 

Uczniowie i studenci 71 7 22 29 

Gospodynie domowe i inni 66 8 26 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 67 13 20 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 63 11 26 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 64 12 24 278 

prywatnym gosp. rolnym 67 12 21 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 73 7 20 90 

Od 650 zł do 999 zł 66 8 26 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 70 9 21 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 65 14 22 155 

2000 zł i więcej 65 15 19 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 52 13 35 59 

Średnie 61 12 26 377 

Dobre 69 11 21 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 73 2 25 57 

Raz w tygodniu 65 9 25 401 

1–2 razy w miesiącu 68 12 20 148 

Kilka razy w roku 65 12 22 238 

W ogóle nie uczestniczy 54 21 24 130 

Poglądy polityczne Lewica 57 22 21 132 

Centrum 64 14 22 289 

Prawica 74 7 20 345 

Trudno powiedzieć 57 10 33 202 
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TABELA 12 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Centralnego Biura 
Antykorupcyjnego (CBA)? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 43 15 42 982 

Płeć Mężczyźni 52 17 32 461 

Kobiety 35 13 52 521 

Wiek 18–24 lata 47 10 43 74 

25–34 45 19 36 189 

35–44 36 14 50 184 

45–54 41 11 48 149 

55–64 45 17 38 178 

65 lat i więcej 46 14 41 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 46 11 43 391 

Miasto do 19 999 45 15 41 140 

20 000 – 99 999 45 16 39 205 

100 000 – 499 999 35 15 51 140 

500 000 i więcej mieszk. 36 25 40 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 48 11 41 186 

Zasadnicze zawodowe 41 15 45 239 

Średnie 45 13 42 301 

Wyższe 39 19 42 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 22 42 104 

Średni personel, technicy 42 27 31 50 

Pracownicy adm.-biurowi 26 13 61 60 

Pracownicy usług 40 13 46 56 

Robotnicy wykwalifikowani 46 17 37 118 

Robotnicy niewykwalifik. 53 12 35 39 

Rolnicy 44 12 44 48 

Pracujący na własny rach. 45 3 52 45 

Bezrobotni 33 7 60 31 

Emeryci 45 16 39 244 

Renciści 48 12 40 70 

Uczniowie i studenci 50 14 36 29 

Gospodynie domowe i inni 46 6 48 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 40 16 44 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 18 36 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 40 17 44 276 

prywatnym gosp. rolnym 44 12 44 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 46 13 41 92 

Od 650 zł do 999 zł 46 11 43 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 40 12 48 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 48 17 35 155 

2000 zł i więcej 47 21 32 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 42 16 42 59 

Średnie 39 15 47 378 

Dobre 46 14 40 546 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 56 6 38 57 

Raz w tygodniu 47 10 43 402 

1–2 razy w miesiącu 40 15 45 148 

Kilka razy w roku 41 20 39 238 

W ogóle nie uczestniczy 34 22 44 129 

Poglądy polityczne Lewica 32 27 41 132 

Centrum 38 19 44 289 

Prawica 63 9 28 347 

Trudno powiedzieć 25 12 63 202 
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TABELA 13 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Krajowej Administracji 
Skarbowej? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 29 15 56 978 

Płeć Mężczyźni 32 15 53 458 

Kobiety 26 15 58 520 

Wiek 18–24 lata 23 23 54 73 

25–34 23 23 54 189 

35–44 32 15 52 184 

45–54 35 10 55 146 

55–64 33 15 51 178 

65 lat i więcej 25 8 67 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 30 16 54 389 

Miasto do 19 999 23 13 64 140 

20 000 – 99 999 34 16 50 204 

100 000 – 499 999 27 14 59 139 

500 000 i więcej mieszk. 24 15 60 105 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 28 15 57 186 

Zasadnicze zawodowe 31 13 57 237 

Średnie 25 16 59 300 

Wyższe 32 17 52 255 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 22 50 103 

Średni personel, technicy 22 12 66 50 

Pracownicy adm.-biurowi 26 19 55 60 

Pracownicy usług 38 11 51 56 

Robotnicy wykwalifikowani 28 22 50 115 

Robotnicy niewykwalifik. 33 13 54 39 

Rolnicy 31 10 60 48 

Pracujący na własny rach. 38 21 42 45 

Bezrobotni 23 20 57 31 

Emeryci 26 8 66 242 

Renciści 38 15 46 70 

Uczniowie i studenci 21 23 57 29 

Gospodynie domowe i inni 28 17 55 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 26 20 54 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 27 25 48 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 33 17 51 273 

prywatnym gosp. rolnym 27 8 64 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 35 26 38 90 

Od 650 zł do 999 zł 33 15 52 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 24 14 62 159 

Od 1400 zł do 1999 zł 33 16 52 154 

2000 zł i więcej 32 14 54 219 

Ocena własnych war. mater. Złe 23 24 53 59 

Średnie 27 15 58 375 

Dobre 31 15 55 544 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 38 19 44 57 

Raz w tygodniu 30 12 58 397 

1–2 razy w miesiącu 31 17 52 148 

Kilka razy w roku 29 15 56 238 

W ogóle nie uczestniczy 21 19 60 129 

Poglądy polityczne Lewica 34 16 49 132 

Centrum 30 17 53 289 

Prawica 33 14 54 342 

Trudno powiedzieć 19 14 67 202 
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TABELA 14 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Narodowego Banku Polskiego 
(NBP)? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 57 6 37 984 

Płeć Mężczyźni 60 6 34 463 

Kobiety 55 6 40 521 

Wiek 18–24 lata 71 4 25 74 

25–34 59 4 37 191 

35–44 62 5 33 184 

45–54 58 7 34 149 

55–64 52 8 39 178 

65 lat i więcej 50 6 44 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 58 7 35 392 

Miasto do 19 999 62 1 37 140 

20 000 – 99 999 56 5 39 205 

100 000 – 499 999 56 5 38 140 

500 000 i więcej mieszk. 54 10 36 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 53 7 40 187 

Zasadnicze zawodowe 57 6 37 239 

Średnie 58 6 36 301 

Wyższe 60 5 36 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 56 6 37 104 

Średni personel, technicy 47 8 45 50 

Pracownicy adm.-biurowi 53 5 42 60 

Pracownicy usług 68 3 29 56 

Robotnicy wykwalifikowani 57 6 38 118 

Robotnicy niewykwalifik. 65 6 28 39 

Rolnicy 66 6 29 48 

Pracujący na własny rach. 72 4 24 47 

Bezrobotni 44 6 50 31 

Emeryci 49 9 42 244 

Renciści 59 3 38 70 

Uczniowie i studenci 75 3 22 29 

Gospodynie domowe i inni 68 2 31 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 55 6 39 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 59 2 39 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 60 7 33 278 

prywatnym gosp. rolnym 68 5 27 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 70 7 23 92 

Od 650 zł do 999 zł 57 4 39 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 53 4 43 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 60 8 32 155 

2000 zł i więcej 65 6 29 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 48 9 43 59 

Średnie 51 7 42 378 

Dobre 63 4 33 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 58 5 38 57 

Raz w tygodniu 58 5 36 402 

1–2 razy w miesiącu 63 4 33 148 

Kilka razy w roku 53 8 39 238 

W ogóle nie uczestniczy 57 7 35 129 

Poglądy polityczne Lewica 59 7 34 132 

Centrum 60 5 35 289 

Prawica 59 6 35 347 

Trudno powiedzieć 51 6 42 202 
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TABELA 15 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Narodowego Funduszu 
Zdrowia (NFZ)? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 31 62 7 984 

Płeć Mężczyźni 31 62 7 463 

Kobiety 31 62 7 521 

Wiek 18–24 lata 36 55 9 74 

25–34 28 68 5 191 

35–44 23 68 9 184 

45–54 25 65 10 149 

55–64 32 62 7 178 

65 lat i więcej 42 51 7 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 39 53 7 392 

Miasto do 19 999 27 64 8 140 

20 000 – 99 999 26 67 7 205 

100 000 – 499 999 31 60 9 140 

500 000 i więcej mieszk. 14 81 5 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 44 48 8 187 

Zasadnicze zawodowe 35 58 6 239 

Średnie 29 64 7 301 

Wyższe 20 72 8 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 76 7 104 

Średni personel, technicy 13 83 4 50 

Pracownicy adm.-biurowi 16 73 10 60 

Pracownicy usług 32 60 8 56 

Robotnicy wykwalifikowani 22 70 8 118 

Robotnicy niewykwalifik. 39 56 5 39 

Rolnicy 52 46 2 48 

Pracujący na własny rach. 27 65 7 47 

Bezrobotni 29 61 10 31 

Emeryci 38 55 7 244 

Renciści 39 51 9 70 

Uczniowie i studenci 34 60 6 29 

Gospodynie domowe i inni 38 52 10 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 16 74 10 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 23 72 5 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 24 69 7 278 

prywatnym gosp. rolnym 44 50 6 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 38 54 8 92 

Od 650 zł do 999 zł 48 46 6 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 35 62 4 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 31 63 6 155 

2000 zł i więcej 27 68 6 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 28 63 9 59 

Średnie 29 64 7 378 

Dobre 32 60 7 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 38 53 9 57 

Raz w tygodniu 33 59 8 402 

1–2 razy w miesiącu 33 60 7 148 

Kilka razy w roku 28 66 6 238 

W ogóle nie uczestniczy 23 68 9 129 

Poglądy polityczne Lewica 29 69 2 132 

Centrum 27 69 5 289 

Prawica 36 55 9 347 

Trudno powiedzieć 31 59 10 202 
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TABELA 16 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych (ZUS)? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 45 34 22 983 

Płeć Mężczyźni 44 33 23 462 

Kobiety 45 34 21 521 

Wiek 18–24 lata 32 42 26 74 

25–34 35 49 17 191 

35–44 33 41 26 184 

45–54 40 33 28 147 

55–64 54 25 21 178 

65 lat i więcej 64 19 17 207 

Miejsce zamieszkania Wieś 50 26 25 392 

Miasto do 19 999 47 36 17 140 

20 000 – 99 999 47 37 16 205 

100 000 – 499 999 38 38 25 140 

500 000 i więcej mieszk. 28 49 24 105 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 56 23 22 187 

Zasadnicze zawodowe 48 33 19 238 

Średnie 41 35 24 301 

Wyższe 38 40 22 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 49 26 104 

Średni personel, technicy 25 56 19 50 

Pracownicy adm.-biurowi 29 52 19 60 

Pracownicy usług 37 34 29 56 

Robotnicy wykwalifikowani 36 47 17 116 

Robotnicy niewykwalifik. 42 32 26 39 

Rolnicy 38 18 44 48 

Pracujący na własny rach. 39 41 20 47 

Bezrobotni 39 28 33 31 

Emeryci 64 20 17 244 

Renciści 62 18 20 70 

Uczniowie i studenci 35 37 27 29 

Gospodynie domowe i inni 53 28 19 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 35 37 28 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 31 45 23 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 33 50 17 277 

prywatnym gosp. rolnym 33 19 48 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 47 33 21 90 

Od 650 zł do 999 zł 57 23 20 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 44 33 23 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 51 34 15 155 

2000 zł i więcej 50 37 13 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 42 35 23 59 

Średnie 42 35 24 376 

Dobre 47 33 20 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 51 29 20 57 

Raz w tygodniu 48 29 22 401 

1–2 razy w miesiącu 45 32 22 148 

Kilka razy w roku 44 36 19 238 

W ogóle nie uczestniczy 28 46 25 129 

Poglądy polityczne Lewica 50 34 16 132 

Centrum 42 37 20 289 

Prawica 49 31 20 345 

Trudno powiedzieć 39 32 30 202 
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TABELA 17 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Instytutu Pamięci Narodowej 
(IPN)? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 47 20 33 979 

Płeć Mężczyźni 53 24 23 460 

Kobiety 42 16 42 518 

Wiek 18–24 lata 59 6 35 74 

25–34 48 19 34 188 

35–44 42 21 37 184 

45–54 44 21 35 149 

55–64 47 23 30 178 

65 lat i więcej 50 21 29 205 

Miejsce zamieszkania Wieś 51 14 35 388 

Miasto do 19 999 39 27 34 140 

20 000 – 99 999 52 16 32 204 

100 000 – 499 999 45 24 31 140 

500 000 i więcej mieszk. 37 33 30 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 54 9 38 185 

Zasadnicze zawodowe 45 17 38 237 

Średnie 49 22 29 301 

Wyższe 43 29 29 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 39 25 104 

Średni personel, technicy 45 23 32 50 

Pracownicy adm.-biurowi 44 19 37 60 

Pracownicy usług 52 9 39 56 

Robotnicy wykwalifikowani 52 15 34 118 

Robotnicy niewykwalifik. 54 10 37 39 

Rolnicy 52 20 27 48 

Pracujący na własny rach. 37 25 38 45 

Bezrobotni 48 11 42 31 

Emeryci 49 21 29 241 

Renciści 40 19 41 70 

Uczniowie i studenci 62 12 27 29 

Gospodynie domowe i inni 51 14 36 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 42 28 30 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 22 25 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 45 18 37 276 

prywatnym gosp. rolnym 52 22 26 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 53 11 36 92 

Od 650 zł do 999 zł 54 15 31 124 

Od 1000 zł do 1399 zł 45 15 39 159 

Od 1400 zł do 1999 zł 52 21 27 155 

2000 zł i więcej 49 29 22 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 39 22 38 59 

Średnie 43 19 38 374 

Dobre 51 20 29 546 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 68 4 27 57 

Raz w tygodniu 54 15 31 398 

1–2 razy w miesiącu 49 21 30 148 

Kilka razy w roku 42 21 37 238 

W ogóle nie uczestniczy 29 37 33 129 

Poglądy polityczne Lewica 29 36 34 132 

Centrum 38 29 34 288 

Prawica 72 9 19 345 

Trudno powiedzieć 33 15 52 202 
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TABELA 18 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Kościoła rzymskokatolickiego? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 61 29 10 974 

Płeć Mężczyźni 60 28 11 459 

Kobiety 61 30 9 515 

Wiek 18–24 lata 64 19 17 73 

25–34 56 36 9 187 

35–44 54 38 8 183 

45–54 60 29 11 149 

55–64 62 26 12 178 

65 lat i więcej 70 21 9 205 

Miejsce zamieszkania Wieś 69 20 11 387 

Miasto do 19 999 49 40 11 138 

20 000 – 99 999 64 29 7 205 

100 000 – 499 999 56 34 10 138 

500 000 i więcej mieszk. 49 41 10 105 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 74 14 12 185 

Zasadnicze zawodowe 63 28 9 237 

Średnie 60 32 9 300 

Wyższe 51 38 11 252 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 43 16 103 

Średni personel, technicy 51 39 10 49 

Pracownicy adm.-biurowi 51 39 11 60 

Pracownicy usług 68 26 6 56 

Robotnicy wykwalifikowani 56 31 13 118 

Robotnicy niewykwalifik. 61 39  39 

Rolnicy 68 27 5 48 

Pracujący na własny rach. 53 39 8 45 

Bezrobotni 66 25 10 31 

Emeryci 68 23 9 241 

Renciści 68 17 15 69 

Uczniowie i studenci 71 16 14 28 

Gospodynie domowe i inni 71 24 5 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 51 37 12 117 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 31 17 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 54 37 8 275 

prywatnym gosp. rolnym 65 31 5 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 73 19 7 91 

Od 650 zł do 999 zł 60 24 16 124 

Od 1000 zł do 1399 zł 69 24 7 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 58 33 9 153 

2000 zł i więcej 54 37 8 219 

Ocena własnych war. mater. Złe 53 26 21 58 

Średnie 60 31 10 375 

Dobre 63 28 9 541 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 92 5 3 57 

Raz w tygodniu 77 17 6 398 

1–2 razy w miesiącu 62 31 7 148 

Kilka razy w roku 45 38 16 236 

W ogóle nie uczestniczy 28 58 14 126 

Poglądy polityczne Lewica 42 47 12 132 

Centrum 53 39 8 285 

Prawica 77 14 9 345 

Trudno powiedzieć 58 29 12 200 
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TABELA 19 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność NSZZ „Solidarność”? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 34 30 36 978 

Płeć Mężczyźni 38 36 26 462 

Kobiety 31 24 45 517 

Wiek 18–24 lata 27 20 52 74 

25–34 32 28 40 190 

35–44 32 29 38 183 

45–54 38 28 33 148 

55–64 31 37 32 178 

65 lat i więcej 40 31 29 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 36 24 40 390 

Miasto do 19 999 33 39 27 140 

20 000 – 99 999 39 23 37 205 

100 000 – 499 999 29 37 34 137 

500 000 i więcej mieszk. 26 43 31 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 47 20 33 186 

Zasadnicze zawodowe 33 25 42 238 

Średnie 34 33 33 300 

Wyższe 26 39 35 254 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 44 31 103 

Średni personel, technicy 35 32 33 50 

Pracownicy adm.-biurowi 28 35 36 60 

Pracownicy usług 30 18 52 56 

Robotnicy wykwalifikowani 33 32 35 118 

Robotnicy niewykwalifik. 41 27 32 39 

Rolnicy 31 24 44 48 

Pracujący na własny rach. 28 24 48 47 

Bezrobotni 31 38 31 31 

Emeryci 38 34 29 243 

Renciści 41 26 32 70 

Uczniowie i studenci 28 22 50 29 

Gospodynie domowe i inni 43 14 43 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 24 41 35 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 30 33 76 

sekt. pryw. poza rolnict. 31 30 39 277 

prywatnym gosp. rolnym 35 24 41 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 37 16 47 92 

Od 650 zł do 999 zł 47 24 29 123 

Od 1000 zł do 1399 zł 40 29 32 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 36 36 28 155 

2000 zł i więcej 33 38 29 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 40 36 24 59 

Średnie 32 32 36 374 

Dobre 35 28 37 546 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 53 17 30 56 

Raz w tygodniu 38 26 36 400 

1–2 razy w miesiącu 40 28 32 147 

Kilka razy w roku 28 36 36 237 

W ogóle nie uczestniczy 23 42 36 128 

Poglądy polityczne Lewica 20 46 34 132 

Centrum 27 40 33 287 

Prawica 50 22 29 347 

Trudno powiedzieć 29 20 51 202 
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TABELA 20 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność związków zawodowych 
skupionych w Ogólnopolskim Porozumieniu Związków 

Zawodowych (OPZZ)? Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 20 21 59 978 

Płeć Mężczyźni 21 29 50 461 

Kobiety 19 14 66 517 

Wiek 18–24 lata 15 13 72 74 

25–34 27 8 65 190 

35–44 19 23 58 183 

45–54 20 27 53 147 

55–64 18 29 53 178 

65 lat i więcej 18 25 57 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 23 19 58 389 

Miasto do 19 999 20 25 55 140 

20 000 – 99 999 21 20 60 205 

100 000 – 499 999 8 25 67 138 

500 000 i więcej mieszk. 23 24 53 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 23 17 60 186 

Zasadnicze zawodowe 20 20 59 238 

Średnie 20 23 57 299 

Wyższe 17 24 58 254 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 29 56 103 

Średni personel, technicy 9 27 64 50 

Pracownicy adm.-biurowi 23 24 53 60 

Pracownicy usług 8 21 71 56 

Robotnicy wykwalifikowani 23 23 54 117 

Robotnicy niewykwalifik. 33 6 61 39 

Rolnicy 20 18 62 48 

Pracujący na własny rach. 11 14 75 47 

Bezrobotni 23 23 54 31 

Emeryci 19 26 56 243 

Renciści 27 23 50 70 

Uczniowie i studenci 14 12 74 29 

Gospodynie domowe i inni 32 9 59 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 18 30 53 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 26 21 53 76 

sekt. pryw. poza rolnict. 16 19 64 276 

prywatnym gosp. rolnym 20 19 61 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 27 12 61 92 

Od 650 zł do 999 zł 30 18 52 124 

Od 1000 zł do 1399 zł 22 22 56 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 22 29 49 154 

2000 zł i więcej 17 29 54 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 15 29 57 59 

Średnie 18 21 61 374 

Dobre 22 21 57 545 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 24 28 49 56 

Raz w tygodniu 19 23 58 399 

1–2 razy w miesiącu 25 20 54 147 

Kilka razy w roku 18 21 61 237 

W ogóle nie uczestniczy 22 17 61 129 

Poglądy polityczne Lewica 21 27 52 132 

Centrum 22 22 56 287 

Prawica 22 27 51 346 

Trudno powiedzieć 14 9 77 202 

 

  



46 

  
 

 

 

 

TABELA 21 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność związków zawodowych 
skupionych w Forum Związków Zawodowych (FZZ)? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 14 15 71 977 

Płeć Mężczyźni 14 21 65 461 

Kobiety 14 10 76 516 

Wiek 18–24 lata 15 10 76 74 

25–34 19 8 72 190 

35–44 10 18 72 183 

45–54 14 17 69 146 

55–64 11 18 71 178 

65 lat i więcej 15 17 68 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 19 15 66 389 

Miasto do 19 999 10 16 74 140 

20 000 – 99 999 13 14 72 205 

100 000 – 499 999 2 17 81 138 

500 000 i więcej mieszk. 16 16 68 105 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 18 12 70 186 

Zasadnicze zawodowe 16 15 69 238 

Średnie 13 15 72 298 

Wyższe 10 18 72 254 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 6 17 77 103 

Średni personel, technicy 7 18 75 50 

Pracownicy adm.-biurowi 11 20 68 60 

Pracownicy usług 10 12 78 55 

Robotnicy wykwalifikowani 17 20 63 117 

Robotnicy niewykwalifik. 23 2 76 39 

Rolnicy 11 18 71 48 

Pracujący na własny rach. 11 9 80 47 

Bezrobotni 19 20 61 31 

Emeryci 15 18 67 243 

Renciści 18 10 72 70 

Uczniowie i studenci 14 12 74 29 

Gospodynie domowe i inni 19 7 75 86 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 12 19 69 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 17 66 76 

sekt. pryw. poza rolnict. 11 14 75 275 

prywatnym gosp. rolnym 10 17 73 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 20 8 72 92 

Od 650 zł do 999 zł 25 13 62 124 

Od 1000 zł do 1399 zł 16 15 68 161 

Od 1400 zł do 1999 zł 13 23 64 153 

2000 zł i więcej 11 20 69 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 14 18 68 59 

Średnie 12 15 73 373 

Dobre 15 15 70 545 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 10 24 66 55 

Raz w tygodniu 15 15 69 399 

1–2 razy w miesiącu 17 10 73 147 

Kilka razy w roku 11 17 72 237 

W ogóle nie uczestniczy 14 15 71 129 

Poglądy polityczne Lewica 13 20 67 132 

Centrum 15 17 68 287 

Prawica 16 17 66 345 

Trudno powiedzieć 9 7 84 202 
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TABELA 22 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność PGL „Lasy Państwowe”? 

Liczba osób Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 41 31 28 983 

Płeć Mężczyźni 49 30 21 462 

Kobiety 34 32 34 521 

Wiek 18–24 lata 46 14 40 74 

25–34 37 31 32 191 

35–44 40 32 28 184 

45–54 40 40 20 149 

55–64 43 32 25 178 

65 lat i więcej 44 28 27 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 50 21 29 392 

Miasto do 19 999 32 44 24 140 

20 000 – 99 999 42 31 27 204 

100 000 – 499 999 36 34 29 140 

500 000 i więcej mieszk. 26 47 27 106 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 47 25 28 187 

Zasadnicze zawodowe 41 26 33 238 

Średnie 40 33 27 301 

Wyższe 39 37 24 256 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 47 18 104 

Średni personel, technicy 31 49 21 50 

Pracownicy adm.-biurowi 32 39 29 60 

Pracownicy usług 37 26 37 56 

Robotnicy wykwalifikowani 38 28 34 118 

Robotnicy niewykwalifik. 53 23 24 39 

Rolnicy 53 27 20 48 

Pracujący na własny rach. 50 17 33 47 

Bezrobotni 44 26 30 31 

Emeryci 44 30 27 242 

Renciści 46 31 22 70 

Uczniowie i studenci 43 21 36 29 

Gospodynie domowe i inni 41 25 35 87 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 33 44 22 118 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 34 36 30 77 

sekt. pryw. poza rolnict. 41 30 29 278 

prywatnym gosp. rolnym 50 28 22 56 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 53 26 21 92 

Od 650 zł do 999 zł 46 23 31 125 

Od 1000 zł do 1399 zł 40 26 34 159 

Od 1400 zł do 1999 zł 48 33 19 155 

2000 zł i więcej 42 41 18 220 

Ocena własnych war. mater. Złe 39 40 21 59 

Średnie 37 31 32 376 

Dobre 44 30 26 547 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 60 16 24 57 

Raz w tygodniu 45 23 31 401 

1–2 razy w miesiącu 33 40 27 148 

Kilka razy w roku 45 33 22 238 

W ogóle nie uczestniczy 25 46 30 129 

Poglądy polityczne Lewica 31 47 22 132 

Centrum 35 40 25 289 

Prawica 57 19 24 345 

Trudno powiedzieć 32 29 39 202 

 


